

## **Состояние детского дорожно-транспортного травматизма на территории Кировской области по итогам 5 месяцев 2020 года.**

По итогам пяти месяцев 2020г. на территории Кировской области произошло 55 ДТП (АППГ – 70, -21,4 %), в которых двое детей погибли (АППГ – 4, -50%) и 59 получили травмы различной степени тяжести (АППГ – 77, -23,4%).

Большая часть аварий с участием детей произошла в областном центре (56,4%). В Кирове зарегистрировано 31 ДТП (-26,2%), в котором 33 ребенка были травмированы (-23,3%). На территории районов области количество ДТП с участием детей сократилось на 14,3% (с 28 до 24).

Рост числа ДТП с участием детей по итогам пяти месяцев т.г. допущен на территории Кирово-Чепецкого района (+300%, с 2 до 8), Куменского, Мурашинского, Белохолуницкого, Оричевского, Санчурского и Юрьянского. ДТП, в которых погибли дети, зарегистрированы на территории Кирово-Чепецкого и Верхошижемского районов.

Каждое пятое происшествие произошло по халатности и неосторожности самих несовершеннолетних. По данной причине в этом году один ребенок погиб и 11 были травмированы. Практически во всех ДТП подобного вида пострадали дети-пешеходы возрастной категории 9 лет.

Количество ДТП с участием детей-пешеходов в январе-мае 2020 года сократилось. Конечно, основным фактором, повлиявшим на статистику, стали санитарно-эпидемиологические ограничения. Всего за пять месяцев получили травмы 15 детей пешеходов и один ребенок погиб. На пешеходных переходах произошло 5 ДТП (-64,3%, АППГ - 14) на территории г. Кирова и Кирово-Чепецка.

Наиболее травмоопасный день недели для пешеходов – четверг. Среди пострадавших детей-пешеходов преобладает возрастная категория 9-10 лет. В 56% случаев на одежде пострадавших детей-пешеходов присутствовали световозвращающие элементы.

В текущем году на 32,1% (с 28 до 37) возросло число ДТП с участием детей-пассажиров. В данных ДТП 42 ребенка получили травмы (+23,5%, с 34 до 42), один ребенок погиб (АППГ – 4, -75%).

ДТП с участием детей-пассажиров происходили чаще всего в субботу и воскресенье. Среди пострадавших детей-пассажиров преобладает возрастная категория 4-7 лет.

В 2020 году допущено два ДТП с участием несовершеннолетних водителей (Орловский район, Куменский район, АППГ – 0).

В июне 2020 года ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом резко обострилась. В этом месяце в ДТП травмы получил 21 ребенок и подросток в возрасте до 16 лет, что на 50% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Наиболее тяжелая ситуация с детским травматизмом складывается на территории г. Кирово-Чепецка и Кирово-Чепецкого района, где число ДТП и травмированных в них детей возросло уже в 3,5 раза с 3 до 10, допущена гибель ребенка.

В летний период очень важно проводить профилактическую работу, используя возможности средств массовой информации, социальной рекламы, индивидуальную работу, как с детьми, так и с родителями.

В последние два месяца сотрудники Госавтоинспекции совместно с министерством образования Кировской области активно использовали дистанционные формы обучения: разработаны и отправлены на места тематические уроки с участием автоинспекторов, мультфильмы, презентации. В мае – июне каждый четверг проводятся он-лайн уроки «Час детской безопасности», в которых могут принимать участие все желающие. Серия уроков заканчивается в четверг 25 июня, приглашаем всех желающих.

В настоящее время подготовлен и направлен на места план совместной работы УГИБДД УМВД России по Кировской области, министерства образования региона и уполномоченного по правам ребенка в Кировской области на 2020 – 2021 учебный год. Необходимо с учетом этого плана, анализа ситуации с аварийностью на территории населенных пунктов, районов области подготовить свои планы работы на учебный год.

Особое внимание в следующем учебном году необходимо будет уделить работе с родителями, родительскими сообществами, а так же развитию движения юных инспекторов в образовательных организациях Кировской области.

УГИБДД УМВД России по Кировской области